



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

王辉忠在全省司法行政工作会议上强调 积极构建高水平法律服务体系

Z 《浙江日报》记者 余勤 本报记者 陈赛男

本报讯 2月24日,全省司法行政工作会议在杭州召开。省委副书记、政法委书记王辉忠出席会议并强调,要深入贯彻落实中央政法工作会议、全国司法厅(局)长会议和省委政法工作会议精神,始终把满足人民群众对高品质公共法律服务的向往作为奋斗目标,进一步找准高水平服务保障创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的切入点,高起点谋划、高标准要求、高水平推进司法行政工作改革发展。

王辉忠充分肯定“十二五”时期我省司法行政工作取得的成绩后指出,人民群众对法律服务的需求,就是公共法律服务体系建设的方向。要进一步加强公共法律服务的有效供给、精准供给、多元化供给,突出关注发展开放型经济和互联网金

融领域中的公共法律服务,切实扩大法律服务和法律援助的有效覆盖,积极构建高水平的法律服务体系。

王辉忠强调,要着眼“平安护航G20”和全面深化平安浙江建设,不断健全高水平的特殊人群管理和人民调解工作体系,打造峰会维稳安保的铜墙铁壁。要着眼增强全民法治观念,坚持问题导向,瞄准工作的短板和重点难点,在“乐见群众用法,支持群众用法”上精准发力,在“保障执业权利,规范执业行为”上务求实效,努力建设高水平的法治宣传队伍和法律服务队伍,真正让法治宣传教育活起来、实起来、火起来。

王辉忠强调,做好“十三五”时期司法行政工作,关键要有一支过得硬、靠得住、打得赢的司法行政队伍。要大力加强政治素质、业务能力、纪律作风建设,打造过硬司法行政队伍,推动司法行政工作实现新发展、再上新台阶。

2016年是“十三五”开局之年,是我省高水平全面建成小康

社会决胜阶段的第一年。司法行政工作既处于大有作为的重要战略机遇期,也面临着一系列新的考验和挑战。

为此,各级司法行政机关将围绕省委、省政府和司法部的决策部署,充分发挥司法行政部门职能优势,围绕党委政府中心工作,积极服务五大发展理念在浙江的新实践;坚持以五大发展理念为引领,健全法治宣传教育体系、刑罚执行与戒毒管理体系、法律服务体系和司法行政保障体系,高水平推动司法行政改革发展;时刻保持如履薄冰的警醒,把风险防控、服务发展和破解难题、补齐短板摆在更加突出位置,全力做好杭州G20峰会司法行政维稳安保工作。同时,进一步加强司法行政队伍建设,认真做好司法行政“十三五”发展规划和“七五”普法教育规划工作,为我省高水平全面建成小康社会作出新的更大贡献。

会议表彰了2015年全省司法行政系统先进单位和个人。

无人机不能任性飞,机主“黑飞”会吃到官司

Z 本报记者 陈洋根 王索妮 张倩

时而上升,时而下降,时而悬停,时而疾驰……伴随着嗡嗡的响声和阵阵的疾风,你或许会以为自己置身于电影《星球大战》的“机战场景”中。其实,你只是进入了一个无人机测试场。

几年前,很多人对于无人机还一无所知,而如今,这当初可望不可即的“高大上”物件已经逐渐“飞入寻常百姓家”。它不仅是航拍爱好者的宠儿,还是很多人的高级玩具,甚至成为浪漫人士拿来求婚送戒指的运输工具——去年汪峰向章子怡的求婚一幕,让“无人机”红透半边天。

可你知道么,无人机不能任性飞。近日,杭州景区公安分局对一名无人机无证驾驶者作出行政处罚,这成为民航局于2015年12月29日正式发布《轻小无人机运行规定(试行)》后,杭州乃至浙江处罚的首个案例。



现象:

线上线下销售火爆

位于杭州体育场路上的一家航模专卖店,门面不算大,但由于经营时间长,口碑较好,在玩家家中知名度也较高。

记者走进店里,看到橱柜里摆满了各式各样的航模,有普通的遥控飞机,也有无人机。店主告诉记者,他们会根据买家的实际情况进行推荐,入门级别的四轴无人机价格最便宜,只要几百元就能买到了。

“生意还行,一个月卖二三十架没问题。”店员说,买无人机的主要还是年轻人,除了个人,一些婚庆公司也会采购无

人机用以航拍整个婚礼过程。他还表示,比起无人机的网店销量,实体店卖出的数量还不算多。

记者在网上搜索“无人机”,发现有6万多件无人机可供选择,其中来自浙江的店铺也有不少,售价从几百元到几十万元不等。其中一家发货地显示为温州的网店,月成交记录有1000多,累计评论多达3万多条。网店老板说,价格较低的小型无人机卖得最俏,大多都是父母买给孩子的礼物。

隐患:

多数玩家为“黑飞”

随着无人机市场的不断升温,它的安全隐患也在逐渐显现。去年底,民航局飞行标准司正式发布《轻小无人机运行规定(试行)》,这部被誉为“无人机的交通法规”要求,无人机驾驶员必须取得中国民航的适航许可。同时,根据中国民航局无人机驾驶员暂行管理规定,在取得执照合格证等级、训练等方面符合要求的驾驶人才允许飞行,否则就是违规操作,视为“黑飞”,将予以处罚。

2月18日上午,杭州景区公安分局执法人员在西湖边发现有人操作无人机进行航拍,执法人员当即要求停飞并将无人机暂扣,将相关人员带回调查。调查发现,此次航拍未经审批而且相关人员未取得无人机飞行执照,最终执法单位依据《中华人民共和国治安处罚法》第六十四条第二款对其作出罚款500元的处罚。

开无人机要持飞行执照?作为首批中国航空运动协会遥控航空模型飞行员执照考核认定单位,自去年8月以来,浙江省模型无线电运动协会就在杭州、温州、宁波等地举办了航空模型飞行员执照考核培训班及考核。协会副秘书长

葛萌告诉记者,据不完全统计,我省操控无人机者人数已上万,但目前为止,持证飞行者仅300多人,大部分驾驶者仍属“黑飞”。

从事摄影30多年的潘先生2月23日拿到了中国航空运动协会遥控航空模型飞行员执照,成为我省首批无人机驾照持有者之一。潘先生表示,因工作需要,他接触无人机已有数年。“操作无人机一般会选择人少或离人群比较远的地方,”谈起自己的航拍经验,潘先生说,安全是最先考虑的问题。有一次,他准备航拍江山的一次大型活动,但考虑到现场人流太多,出于安全考虑,最终还是决定取消航拍,而采用相机拍摄。

全国范围内,媒体多次报道无人机“黑飞”造成安全事故。2013年12月29日,北京一家公司违规航拍,导致空军出动军机迫使其降落。3名操控者之后被检方诉至法院追究刑责。

葛萌认为,无人机是科技带给人类的一项乐趣,除了驾驶者要经过正规培训、熟知相关飞行法律法规,正确的管理和引导也将对这个市场的维护起到重要作用。

追问:

侵犯隐私怎么办? 砸到人谁担责?

民用无人机越来越多,有不少网友担心,如果民用无人机的机主拍摄到某些画面或者视频片段侵犯了个人隐私权,怎么办?被拍摄者是否可以主张权利?

浙江浙杭律师事务所律师张宽介绍,新出台的《轻小无人机运行规定(试行)》并未对民用无人机侵犯个人隐私的情况作出规定。但侵犯他人隐私权的行为属于民法调整对象,按照我国现行法律,应依照《民法通则》和《侵权责任法》的相关规定进行规范,隐私权遭到侵犯的当事人可以要求对方停止侵害、消除影响、赔礼道歉和赔偿损失等。

“但有一点要明确,如果拍摄人只是拍摄,但并未将拍摄画面或视频片段公开发布,或者用于商业用途等,是不属于侵犯隐私权的。”张宽说,“另外,如果当事人就侵犯隐私权要提起民事诉讼的话,则要按照‘谁主张谁举证’的原则承担举证责任,比如固定公开发布的证据等。”

不少网友在围观轻小无人机自由翱翔、来往穿梭的同时,也十分担心如果无人机坠落砸到了人了怎么办。张宽说,尽管无人机这个主体比较特殊,但上述情况若发生,目前阶段,主要还是由民事法律来调整,当事人主张侵权责任的,无人机机主自然要承担相应的民事赔偿责任。“但这中间又要分几种情况,一种如果是机器故障导致上述事故发生的,则由机主承担民事赔偿责任;如果是产品本身的原因导致事故发生的,机主可以在承担赔偿责任后向无人机生产者追偿;还有一种情况,如果机主在驾驶无人机时存在过错、重大过失等情形的,比如酒驾,可能还会面临刑事责任。”

此外,根据《轻小无人机运行规定(试行)》,机长必须负责以可用的、最迅速的方法将导致人员严重受伤或死亡、地面财产重大损失的任何航空器事故,通知最近的民航及相关部门。“民用无人机是否危及公众安全也是大家普遍关心的问题,在这个范畴内,则由民用航空法律法规或者其他法律法规调整。”张宽说。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费